

	Strana
Úvod	5
Předmluva	11
Všeobecná ustanovení a definice	13
Ručení nebo odpovědnost	16
Předložení	18
Placení	20
Přijetí (akceptace)	21
Vlastní směnky, stvrzenky a jiné podobné instrumenty	22
Protest	22
Podpůrná adresa (zástupce příkazce) a ochrana zboží	23
Zpráva o stavu inkasa atd.	24
Úroky, inkasní odměny a výlohy	25
Komentáře	29

Pravidla inkasa a jistě po dlouhou dobu zůstane důležitým prvkem obchodního styku, jistě velmi dobře splní svou úlohu. Jinak tomu ovšem bude v případech, kdy bude použito z toho důvodu, že jiný platební instrument, jako např. akreditiv, nepřichází v úvahu, jak je tomu zviditelné v řadě relací rozvojových zemí. Při vývozu na dokumentární inkaso do těchto zemí přichází v úvahu nejen spolehlivost kupujícího, ale i celá škála devizových předpisů, které je třeba splnit, aby zahraniční banka mohla provést transfer. Funkce dokumentárního inkasa je vystavována v těchto relacích mnohým zkouškám a je třeba se vyrovnat i s faktem, že ani práce inkasních bank v těchto zemích není bezvadná. V praxi se ukazuje, že pracovníci OZO mnohdy velmi zkršeně posuzují možnosti ČSOB i zahraničních bank, neboť se domnívají, že svěžením dokumentů k inkasu skončila jejich starost a nyní už jednájí banky. Je třeba si ale uvědomit, že ani vysílající, inkasní či předkládající banka nemá žádné možnosti, aby donutila kupujícího převzít dokumenty a zboží a tedy také zaplatit. Nová Pravidla toto potvrzují v čl. 26, který dokonce za určitých okolností umožňuje inkasní bance vrátit dokumenty vysílající bance a vypustit tak případ z evidence, aniž by se starala o zboží. Tím je tedy jednoznačně znova doloženo, že inkasní pohledávky jsou pohledávkami příkazce a nikoliv banky.

Pravidla neřeká, jakým způsobem má být uvedeno, že ta která banka se Pravidly řídí. Pokud tedy banka Pravidla přijala, má podle doporučení MOK uvést v inkasních instrukcích větu „Řídí se jednotnými pravidly pro inkaso (revize 1978), MOK, Publikace č. 322 (subject to Uniform Rules for Collections (1978 revision), International Chamber of Commerce Publication No. 322)". Je však třeba říci, i když tomu tak